



Пожар был и остается самым опасным происшествием. Это подчеркнуто и номером пожарной охраны - 01. По вызову ярко-красные машины с белыми полосамичат на помочь в любую погоду, любое время суток.

ИСТОРИЯ развития пожароопасности в городе уходит корнями в давнее прошлое. В Шайтанке было с «красным петухом» ведено с самого основания завода. Селок состоял из деревянных построек, и пожары случались довольно часто. Иногда они поглощали целые кварталы. Раньше поселок во время пугачевского бунта.

Трудно сказать, какое оснащение имелось у огнеборцев прошлого. Из описания заводов, составленного пермским берг-инспектором П. Е. Томиловым в

ПЕРВОУРАЛЬСК ИСТОРИЧЕСКИЙ  
**ПО ПЕРВОМУ  
СИГНАЛУ**

1808 году, известно, что в Шайтанском заводе «дома для пожарных» служебные расписаны, но по картаам еще не разделены. Смотрите имеют один квартальный надиркази и два служителя. Пожарных машин четыре, спринклеризующими баграми и винами».

О «машинках» трудно что сказать, эти конструкции не опишаешь. Надо полагать, что это были бочки на телегах. А что значит «расписаны»? В некоторых селенитах и сегодня можно увидеть таблички, укрепленные на деревяшках.

инноваций в летний на ход период и страждущих на зание бывших.

было веским аргументом.

Известно, что Верх-  
рек дважды. Старожи-  
льцы звали, какие беды  
напали пожары в 1892  
годах. Даже летом  
дорогой велось по по-

Из воспоминаний: «Мы не будем вспоминать пожар 1912 года «красный петух» в новом здании горавто, что стоял на бывшей улице Ленина, 4 (мэрия).

A black and white photograph showing a group of men standing near a horse-drawn carriage in front of a large, two-story building. The men are dressed in early 20th-century clothing, including hats and jackets. The carriage has four large spoked wheels and a simple frame. A ladder leans against the building's exterior wall.

пожарных в нем, кроме ку-  
не было. Кучер содержал  
счет тех же налогов.

ДО РЕВОЛЮЦИИ в Шаке пожарная команда состояла исключительно из добровольцев. В пожарной один кучер же наблюдатель. Пожарная команда находилась рядом с домом.

попытавшегося разогнать митингующего. «Волынским пивом общество» в поселке Красногорск ковидил Александр Александрович Репин.

По заводской тревожной будильнику добровольцы-отнебесники бежали к пожарной, запрыгнули на лошадей, и обоз с красными флагами, ручным насосом помчался к месту пожара.

Позже для наблюдения за реставрацией близ волости правления (ныне Улица Калинина) была построена вышка. На народе ее именовали каланчой. С верхней площадки весь

лок просматривался  
дони. Если дозорни  
где-то «плывущий»

ный», он был в колонии на мачте края. По количеству шаров фонарей жители узнают стороне горит. Годы пожаров дополнительные

мали еще красный  
на тушение приве-  
дных лошадей с боч-  
кой в таком случае буд-  
ет? Всякий бежал с  
том. С огнем борол-  
ся всем миром. Пожарную  
нели сами жители.

Однако специализированные пожарные команды появились не сразу. Помешали гражданская война, разруха, голод. Поэтому еще долго жители поселка боролись с огнем на добровольных началах. В послевоенное, очаги периодически пожаров.

ной заведовал Григорий Павлович Тычинин.

Тогда  
и част-  
но. Да кто  
не считает  
таким  
инструмен-  
том, как  
жизнь?

Сейчас  
вспоми-  
нается  
один из  
много-  
численных  
дека-  
дес-  
тадар-  
иентов.

Тогда  
и част-  
но. Да кто  
не считает  
таким  
инструмен-  
том, как  
жизнь?

Сейчас  
вспоми-  
нается  
один из  
много-  
численных  
дека-  
дес-  
тадар-  
иентов.

из Московского тракта. С на-  
ходательной вышки все про-  
шленные объекты и строя-  
щийся технический городок хо-  
чно просматривались.  
Пожарная станция тех лет —  
ревивное двухэтажное зда-  
ние. На первом этаже распола-  
гались склады, мастерские, а

лась конюшня, обоз (специально оборудованные повозки) дежурная, на втором - помещение для личного состава. В то время на этом месте стоял жилой дом с встроенным гостиничным магазином «Омбилийский».

Подъезжая к брандмауэру из «Распустыни», я увидел новую, будто же привезенную из вояжа, снимали на налу «качай, качай» подавать воду.

иззывающегося в блестящий зажженный рядом автомобилей несущих кони барабаны, дружины с боинками на санях, погоняя вокруг.

альные кислородно-изолирующие противогазы для работы внутри зданий, особая система сигнализации для предупреждения пожара. Все машины оснащены надежной радиосвязью, позволяющей вести переговоры с двумявой пожарной частью.

На вооружении пожарных автомобилей с помощью которых можно добраться до девятого и двенадцатого этажа.

Но как бы они не оснащены команды техническими новинками, борьба с огнем остается первостепенным делом. Пожарная машина должна уметь, чем расхолода

и средства на его

струйных  
— 170-за-  
металлокон-  
струкционные  
частичные  
порошки  
по окраине  
городской по-  
лиции имеет очень  
высокие  
потребитель-  
ственные  
свойства.  
При этом  
изделия из  
порошков  
имеют  
надежные  
износостой-  
тельные  
и износостой-  
чивые  
свойства.  
На снимках:  
струйные  
расчеты добровольных коман-  
дов старого завода; пожарные  
расчеты хромитового завода. Фото  
20-х годов.

Репродукция  
А. КАДОЧИГОВА